

## പുവാർ സി ഡി എസ്

### കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി ഡി എസ്സിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

#### ആമുഖം

കുടുംബശ്രീ എന്ന പ്രസ്ഥാനം തുടങ്ങി 22-ാം വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ പുവാർ സി ഡി എസിന്റെ പ്രവർത്തന മികവുകൾ പ്രശംസനീയമാണ്. പാഠശ്ശാല ബ്ലോക്കിലെ പുവാർ സി ഡി എസ് ഇത്തരത്തിൽ പുതുമയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി ജനഹൃദയങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് കോറോണ എന്ന മഹാമാരി ലോകം മുഴുവൻ കീഴടക്കിയത്. ഈ മഹാമാരിയെ ചെറുത്ത് നിറുത്തുന്നതിൽ സി ഡി എസ്സിന്റെ പങ്ക് നികത്താനാകാത്തതാണ് ജില്ലാമിഷൻ നൽകിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പുറമെ സി ഡി എസിന്റേതായ തനത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി പാഠശ്ശാലബ്ലോക്കിൽ പുവാർ സി ഡി എസ്സ് എന്നും ഒരുപിടി മുന്നിൽ തന്നെയാണ്.

#### മൈക്രോഫിനാൻസ്

കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ അറിയിപ്പുകൾ, മുൻകരുതലുകൾ എന്നിവ അയൽകൂട്ടതലങ്ങൾ വരം എത്തുന്നതിനായി വാട്സ് ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകൾ തുടങ്ങുകയും 217 അയൽകൂട്ടങ്ങളിലായി 3423 അംഗങ്ങളെ ഇതിന്റെ ഭാഗമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇത് കുടുംബശ്രീയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ നേട്ടം തന്നെയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായഹസ്തമായ CMHLS വാച്ച്പയ്ക്ക് 113 NHG കളെ സെലക്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. NHG കൾക്ക് നിശ്ചിതതുക നിശ്ചയിച്ച് ബാങ്കുകളിൽ സമയബന്ധിതമായി അപേക്ഷകൾ നൽകുകയും ചെയ്തു.

**ME**

ത്രിതല സംഘടനാ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ എ ഡി എസ്സ് തലത്തിലും 20-പേരിൽ കുറയാതെ വാട്ട്സ് അപ്പ് ഗ്രൂപ്പി രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

മാസ്ക്, തുണിസഞ്ചി, സാനിറ്റൈസർ എന്നിവയുടെ പ്രാധാന്യം അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് കുടുംബശ്രീ വനിതകളെക്കൊണ്ട് ഇവ നിർമ്മിച്ച് നൽകലായി. ജില്ലാമിഷനിൽ നിന്നുകിട്ടിയ 3 bundle തുണികൾക്കൊണ്ട് 220 മാസ്ക്കുകൾ തയ്പ്പിച്ച് നൽകാൻ സാധിച്ചു. ഇത് വലിയൊരു നേട്ടം തന്നെയാണ്. ഈ തുണികൾ കൂടാതെ തന്നെ പ്രത്യേകയൂണിറ്റുകൾ ഇതിനുവേണ്ടി മുനിട്ട് ഇറങ്ങുകയും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, ഹോസ്പിറ്റൽ, മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മാസ്ക്കുകൾ തയ്പ്പിച്ചുനൽകി.

കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ 28-ാം തീയതി മാർച്ചിലാണ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. രാവിലെ 7 മണിമുതൽ കിച്ചന്റെ പ്രവർത്തനം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ വളരെ ഭംഗിയായി മെയ് -30ം തീയതിവരെ ദിവസേന 250 ഫ്രീ ഊൺ കൊടുത്തുവന്നു

**Social Develoment**

**Buds**

ലോക്ക് ഡൗൺ തുടരുന്നതിനാലും കോവിഡ് 19 ന്റെ വ്യപനത്തിന്റെ ഫലമായി പല ജില്ലകളും റെഡ്സോൺ പരിതീയിൽ ആയതിനാലും ബഡ്സ് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്കായി ഏപ്രിൽ 23 മുതൽ മെയ് 3 വരെ കലാപരമായ പരിപാടികൾ ഓരോദിവസവും ഓരോ ചലച്ചിത്രങ്ങൾ നൽകുകയും മാതാപിതാക്കൾ കുട്ടികളുടെ പ്രകടനത്തിന്റെ വീഡിയോ, ഫോട്ടോ എടുത്ത് അയച്ചുനൽകുകയും അത് വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകൾ ഷെയർ ചെയ്യുകയും അതുവഴി കുട്ടികൾക്കും മാതാപിതാക്കൾക്കും സന്തോഷവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകുകയും ചെയ്തു. ചലച്ചിത്രഗാനങ്ങൾ, കവിതകൾ, പദ്യങ്ങൾ ചിത്രരചന എന്നിവ ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടു്.

**DFK**

വയോമിത്രം, വയോജനം എന്നിവയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എടുത്തുപറയേണ്ടതവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു.

**ബാലസഭ**





കുട്ടി

കൾക്ക്

കരകൗശല വസ്തുക്കൾ, പേപ്പർ ഗ്രോബാൾ എന്നിവയ്ക്ക് വീടുകളിൽ തന്നെ പരിശീലനം വാട്സ് ആപ്പ് കൂട്ടായ്മ ചേർത്ത് പറഞ്ഞുകൊടുത്ത് ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

**Mksp**



കോവിഡിന്റെ മുകളിലായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ സി ഡി എസ്സിന്റെ പൂർണ്ണ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടത്തിയ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുവേദി വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറികൾ എല്ലാം എത്തിച്ചുനൽകിയത് Jlg യൂണിറ്റുകളാണ്. കൂടാതെ തന്നെ വാട്സ് ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് കൂട്ടായ്മ ഉടനടി ആരംഭിച്ചതുകൊണ്ട് വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ താഴെത്തട്ടുവരെ കാര്യങ്ങൾ അറിയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. നിലവിലെ സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് വീട്ടിൽ തന്നെ ഒരു അടുക്കള തോട്ടവും കൂടാതെ മൈക്രോഗ്രീൻ കൃഷിയും ഒരു കുക്കറിഷോയും നട

ത്തി. കൂടാതെ കൃഷി ഓഫീസുമായി സഹകരിച്ച് എസ്റ്റിംഗ് അയൽകൂട്ടങ്ങളിലും ഗ്രോബാഗും വിത്തും ഫ്രീയായി തന്നെ നൽകി.

**വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി സഹകരിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനം**

60 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ dfk യിൽ ഉൾപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് അവർക്ക് ആവശ്യമായവകുപ്പുമായി ചേർന്ന് എ ഡിഎസ്റ്റികൾക്ക് അവർക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ വീട്ടിൽ എത്തിച്ചുനൽകി.

പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ തീരെ അവശരായ വർക്ക് ഭക്ഷ്യകിറ്റ് നൽകി. ഫോഴ്സിന്റെ സഹായത്താൽ പൊതു നിരത്തുകൾ സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ എന്നിവ അണുവിമുക്തമാക്കാൻ അണുവിമുക്ത കിറ്റുകൾ വീടുകളിൽ എത്തിച്ച് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരും മാതൃകയായി.

**നിർദ്ദേശങ്ങൾ**

സാമൂഹ്യ അകലം പാലിക്കുക, മാസ്ക് ഉപയോഗം നിർബന്ധമാക്കുക പാഴ്ചെലവുകൾ ഒഴിവാക്കുക ലിങ്കേജ് വായ്പകൾ വരുമാനദായകപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി നിർബന്ധമായി ഉപയോഗിക്കുക വിഷരഹിത പച്ചക്കറികൾ പാടെ ഒഴിവാക്കുക അടുക്കള കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക. കുട്ടികളുടെ കഴിവ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി എല്ലാ സഹായവും ചെയ്ത് നൽകുക, വയോജനങ്ങൾക്കായി മാനസിക ശാരീരിക ഉല്ലാസത്തിനുമായി സി ഡി എസ്റ്റികൾ കഴിയുന്ന സഹായങ്ങൾ നൽകുക എന്നിവയാണ്.

പാറശ്ശാല ബ്ലോക്ക് കോ-ഓർഡിനേറ്റർ : **വൈഷ്ണവ് വി ബി (9746465584)**  
ചെയർ പേഴ്സൺ : **ജലജ ഡി (9895399834)**